

搭建多警种合成作战体系 严打走私违法犯罪行为

今年以来,抓获违法犯罪嫌疑人82人,形成反走私强大震慑力

A 打击走私 违法犯罪行为

文/羊城晚报记者 李晓旭
图/羊城晚报记者 王 磊

7月21日,记者从深圳市政府新闻办发布会上获悉,深圳市近期对走私违法犯罪行为开展全方位、全链条严厉打击,全力维护社会大局安全稳定。今年以来,深圳市公安局截至目前已成功破获利用跨境司机夹带走私物品、涉嫌妨害传染病防治罪案件25起,抓获违法犯罪嫌疑人82人,其中采取刑事措施75人,行政处罚7人,查明涉嫌夹带走私物品司机19人。

深圳市公安局党委委员、指挥部指挥长彭国庆表示,深圳市公安局正围绕已掌握走私偷渡链条上的线索开展循线追查,深挖上下游人员情况,确保每条线索查深查透彻,组织或参与违法犯罪活动的一律采取刑事强制措施或行政处罚,确保打击行动形成强大震慑。

深圳市公安局搭建24小时高效运转的多警种合成作战体系,对可疑船舶、车辆、“黑冷库”、码头、非法加油船等涉走私线索精准研判、及时处置,全面清查整治沿海、沿江岸线涉走私上岸点、冲滩点以及“三无”船舶藏匿点、非法造船厂、卸货码头等。针对跨境货车利用驾驶室夹带走私物品及开窗抛物等情况,会同相关部门加大对接驳场站外的巡逻检查力度,及时发现转运走私物品违法犯罪活动。另外,通过信息化手段,对重点部位开展监测,及时开展深挖彻查,对涉走私物品流向进行全面追踪,及时发现管控措施、人员管理落实不到位的问题,提醒相关区和单位进一步改进完善,把风险隐患消除在萌芽状态。

C 加强跨境货物运输监管

深圳市交通运输局副局长徐炜介绍,目前深港跨境陆路货物运输采取“全接驳+摆渡”模式,日均接驳入境作业货车超过3500辆次,有效保障了供港生鲜、生产生活物资稳定运输和深港两地供应链产业链稳定安全。

同时,深圳市加强口岸接驳点和综合接驳站管理,升级口岸接驳点围挡管控,对口岸接驳点外围实施分层管理。口岸接驳点和综合



深圳文锦渡口岸,深港跨境货车排队等待通过口岸检查

B 严查来源不明 进口商品

深圳市市场监督管理局党组书记、市场稽查局局长洪隽介绍,深圳市市场监管局专门制定专项行动方案,对包括进口冻品、口岸周边港货店、烟酒店等进行排查整治,严查进货渠道或快销品来源,严厉查处销售无合法来源进口物品等行为。

7月19日起,深圳市市场监管局在全市范围内开展为期三天的冻

品专项检查,与此同时,重点加大对口岸周边港货店和烟酒店无合法来源进口商品的整治力度。洪隽表示,截至目前,深圳市市场监管局已出动执法人员1300余人次,检查重点场所915家次,其中港货店677家次,烟酒店238家次,累计立案40余宗,扣押物品80余箱,及时堵截无合法来源进口商品流入消费市场。

接驳站工作人员进行消杀跨境货车时,发现可疑走私物品时,立即将案件移交海关、公安部门处理。

“我们和交警部门分别安排执法力量,加强对跨境货车途经道路巡查管控,一旦发现跨境货车异常行为,第一时间处置。”徐炜表示,市民朋友如果发现可疑情况的,可向公安机关或各区跨境货运专班举报,并视案情给予奖励。

D 强化口岸监管严防走私

据统计,今年深圳海关在货运渠道查发偷办货车司机藏匿走私违规情事71起。深圳海关副关长谭华表示,深圳海关近期组织打击行动,在口岸监管区严查处跨境司机走私违法行为,调动全关资源组建专班力量,重点对皇岗、深圳湾、文锦渡、莲塘、福田等5个公路口岸开展查缉工作,提高查缉比例,充分利用大型集装箱检查设备严防车辆暗格藏夹带,提高登临检查驾驶室频次,严防司机夹带走私。深圳市人民政府口岸办公室党组成员、二级巡视员吴兵介绍,深圳口岸各单位将加大打击走私力度,提高进出境查验比例,严查各类人员和运输工具携带、夹藏走私物品,对参与走私或存在其他违规行为的跨境货车司机,按规定取消豁免资格。深圳市口岸办将依托智慧口岸工程,建立完善口岸反走私监测一体化平台,强化各单位联防联控,加强反走私综合治理,通过对接跨境安、一码通、粤康码、电子哨兵、场所码、核酸库、视频监控等相关数据,运用大数据分析,为口岸反走私提供有力信息技术支撑和保障。

深圳上半年落地各项退税减税政策超600亿元

“退+减+缓”组合发力 助深圳“智”造乘风破浪

羊城晚报讯 记者李晓旭,通讯员章诗艺、朱桂梅、林秋敏、林建荣摄影报道:实体经济是强国之本,发展壮大实体经济,制造业企业是实施主体。2021年以来,“退、减、缓”各种税费,制造业见者有份,成为受益最多的企业。

据了解,在今年新的组合式税费支持政策下,截至6月30日,深圳已落地各项退税减税政策超600亿元,惠及近100万户次市场主体。“对企业来说,这是实实在在的现金流。”深圳市税务局有关负责人表示,已建立了三张任务明确、要求具体的工作清单,并通过市政府专门成立的退税减税降费联席会议机制,形成了全员动员、尽锐出战的工作格局,助力市场主体税费优惠红利应享尽享、应享快享。

自4月1日实施大规模增值税留抵退税政策以来,深圳市税务局全力解决制造业留抵退税问题,降低企业资金占用成本、提高企业现金流,帮助一家又一家制造业企业解“燃眉之急”,也为企业发展留住“火种”。

企业转型升级的关键是创新,而创新则离不开持续性的研发投入。记者通过走访多家制造



龙岗区税务便民服务队近日到大运软件小镇辅导纳税人最新优惠政策

音乐禁毒课让居民“乐”在其中

“人们喜欢用音乐来表达思想感情,音乐能舒缓心情,使人快乐、放松、享受和赶走寂寞……”20日,龙华区观澜街道禁毒办的指导下,观澜街道大水田社区联合党群服务中心开展尤克里里、非洲鼓培训暨禁毒宣传活动,为辖区的青少年们送上了“一堂别开生面的音乐课”。

活动中,禁毒社工通过派发传单折页的形式向参与的孩子和家长们讲解什么是毒品、新型毒品有哪些伪装、为什么要拒绝毒品以及在不同场所如何运用“自卫防毒术”保护自己;还结合青少年青春期多变、复杂的心理情绪特征,引导大家有烦恼、负面情绪

特别报道 A14

“国满件”办理集中专项攻坚 坂田街道双满意度均超九成

5

月9日,深圳市信访局组织召开2022年全市“国满件”办理工作攻坚调度会,在全市信访系统开展为期一周的“国满件”办理工作集中专项攻坚,全力推进2022年新增“国满件”日清日结办理工作。

“国满件”指国家信访局“满意度评价”信访件。千方百计办好群众的“急难愁盼”,把群众的“满意指数”当做考核信访干部履职水平的“指挥棒”,龙岗区坂田街道全力推动“国满件”攻坚工作,解决了一批长期得不到化解的重点案信访问题。为切实提高国满件评价办理进度和质效,坂田街道由书记亲自部署,副书记亲抓亲管,各方统筹推进、强化责任落实,一周时间内顺利完成“国满件”评价办理集中攻坚专项行动阶段性任务,用心用情用力化解群众诉求,凝心聚力,推动案件化解,此次攻坚行动实现对信访部门的满意率为96.77%,对责任部门的满意率为93.33%,“国满件”双满意度均超九成。“国满件”行动效果显著,群众满意度明显提高。

据了解,为全面打造“阳光信访”,进一步提升信访工作透明度和公信力,坂田街道一直以来全面加强和改进信访事项办理群众满意度评价工作,竭尽全力为每一位信访人争取满意结果。

A 挖掘机工人春节前拿到欠款 街道领导数次组织调解

2021年11月22日以来,坂田街道综合治理办收到挖掘机工人反映欠薪问题的案件共计38宗,其中,纳入满意度评价的案件21宗。这些案件中,有两宗为中央交办第二批重复信访治理件,其中有一宗涉及的欠款金额高达50万元,涉及挖机数量有20台左右,数目大、人员多,存在着较大的化解难度。

坂田街道高度重视此类欠薪问题,成立了以党工委副书记为组长、综合治理办(信访业务)负责人为副组长的工作专班。坂田街道信访工作人员立即联系信访人,了解具体情况,并搭建平台促进双方



↑5月17日龙岗区“国满件”
攻坚行动调度会议(坂田分会场)

→5月17日,社区调解员为信
访人协调挖掘机款项纠纷事宜

时按进度结算工资,还经常询问项目方的资金情况,督促项目方早日结清工资。最终,项目方于2022年1月29日支付全部50万元工资,挖掘机工人们在春节前收到了钱,得以安心过年了。

成功化解案件后,涉及挖掘机工人被欠薪问题的21宗“国满件”获得了18宗双满意评价。工人们满脸忧愁而来,满心欢喜而归。真正实现了为民办实事,为人民群众排忧解难。



B 层层压实案件责任 用心用情攻坚克难

上述挖掘机工人欠薪案件是坂田街道综合治理办“国满件”攻坚工作的一个缩影。攻坚工作在坂田街道由街道书记亲自督查督办,他每日听取进展汇报,指导案件化解,压实攻坚责任。此外,在各类不同的“国满件”中,坂田街道均成立了由街道党工委副书记、政法委员为组长,综合治理办(信访业务)负责人为副组长,各社区分管信访维稳的负责人、信访业务骨干为成员的工作专班,指定专人专办,将个案落实到每个具体责任人,由街道信访部门、职能部门、社区工作站共同发力,加强案件的沟通协调,加大引导和化解力度,层层压实案件责任。

据介绍,在“国满件”攻坚克难过程中,街道严格按照“领导重视、高位推动,深入分析、精准分类,合理分级、抓易攻难,预警速办、快办快评,类案攻坚、应评尽评,个案到人、见人见事,通报到位、排名问责”的“七步工作法”进行。在具体工作中,信访工作人员主动沟通协调信访人,不仅有电话的热心关怀,还及时上门拜访,带上设备当面帮助信访人评价,与涉事方约谈沟通,搭建平台召开协调会,急群众之所急,想群众之所想,真正做到“见人、见事、见满意”,按照“三到位一处理”原则,用心用情攻坚克难。

C 建立包案制度 加强部门间协调

截至今年6月30日,通过街道领导的高度重视和全体信访干部的全力攻坚,实现对信访部门的满意率为98.41%,对责任部门的满意率为96.80%,“国满件”双满意度均超九成五。对于“国满件”的办理,坂田街道综合治理办(信访业务)有决心也有更多对未来的期待。具体包括:建立街道“国满件”包案制度,以承办案件的主要部门的分管领导或社区第一书记为案

件责任领导,以部门或社区的信访联络员为案件责任人,强化部门或社区的责任意识,用心用行为信访人争取满意结果,耐心解释工作要求,取得信访人对评价工作的理解;加强部门间的协调配合,形成化解合力;定期组织案件量较大的部门和社区开展交流培训,总结先进的工作经验,不断提高新形势下“国满件”工作的办理能力和办理水平,进一步提升“国满件”的满意率。

特别报道 A14